

53所幼儿园“提档升级” 家长关心:收费会不会水涨船高

有可能,不过今年将新改扩建至少40所幼儿园缓解“入园难”

记者昨天获悉,南京市教育局、南京市托幼工作领导小组办公室发出通知,确认11所幼儿园被评为南京市示范性实验幼儿园,32所被评为市优质园,10所被评为市标准园。这些幼儿园大多为新建幼儿园,提档升级经过教育部门的三道关卡审核,教育质量被认可。

“大家可以看到,这次的市示范园、优质园、标准园,大部分都是新建的,有不少也是民办的。”有关人士透露,南京市正在努力提升幼儿园的办园质量,一些被评为优质园、标准园的幼儿园硬件设施已达省优质园标准,师资队伍也很不错,只是因为刚刚开始办园还需要时间发展,而且这样的幼儿园普遍收费较低,是性价比很高的选择。

□快报记者 沈晓伟 黄艳

这些问题,家长很关心

1 升级提档是否意味涨价?

这些幼儿园级别高了,以后会不会涨价呀?”一位即将送孩子入园的家长表示。教育部门人士说,虽然等级是教育部门定的,但幼儿园的收费公办园是执行“一费制”的标准,民办园是按物价、教育和财政部门备案的收费标准收

费。所以收费标准的调整与否主要由物价部门来定,物价部门会进行成本调研。对此,南京市物价局有关人士表示,如果幼儿园确认已经提高了档级,按照有关规定,相关幼儿园可以照新档级收取保育费。

2 如果涨,什么时候执行?

春季学期即将开始,这个节点宣布一批幼儿园提高档级,是否意味着这些幼儿园可以调整保育费?如果调整,是新学期就调,还是要等到秋季新学年?对此,有关人士表示,一般情况下,档级调整了,对于公办园而言,新学期保育费可以调整,而不必等到下个新学年。如果是民办园,调整价格则需要到各个

区物价部门备案。记者随后找到去年仍在执行的南京市公办园收费标准,从目前的公办园收费来看,加上幼儿助学券的减免,家长的负担相对较轻。目前幼儿家长反映收费较高的是没有拨款的民办园,但民办园的收费也不能说涨就涨,物价部门会对其进行成本核算。

3 小孩子入园还会不会难?

即将进入新学期,不少孩子将入园的家长非常担心是不是又要排队报名。有关人士透露,南京今年至少新建、改建、扩建40所高质量的幼儿园,从规模上应该能满足适龄儿童的入园需求,但更多家长希望能上好园。

目前有60%的幼儿园是最高等级的省优质园,到2015年预计可以达到75%。“南京市将给出更多有力的政策,扩大优质资源,支持包括民办园在内的幼儿园创建省优质园,满足家长让孩子上好园的需求。”

新闻链接 53所“提档升级”幼儿园名单

南京市第十六批示范性实验幼儿园(11所)

玄武区	南京市玄武区锁金村第一幼儿园
白下区	南京市白下区王府园幼儿园
下关区	南京下关海燕幼儿园
雨花台区	南京市西善桥小学附属幼儿园
栖霞区	南京兴贤佳园幼儿园、南京市太阳城小学附属幼儿园
六合区	南京市六合区竹镇民族第一幼儿园
江宁区	南京市江宁区禄口第一幼儿园、江宁区武夷绿洲幼儿园、南京市江宁盛乐幼儿园
溧水县	溧水经济开发区中心幼儿园

南京市优质幼儿园(32所)

玄武区	南京红山幼儿园、南京玄武钟灵农科苑幼儿园
白下区	南京白下银龙幼儿园、南京伊顿智慧幼儿园
秦淮区	南京市秦淮区雨花幼儿园
鼓楼区	鼓楼区腾飞幼儿园、鼓楼区江滨幼儿园
下关区	南京下关旭日景城幼儿园、南京下关金域幼儿园
雨花台区	雨花台区新东方满天星幼儿园、雨花台区时光瀚韵幼儿园
栖霞区	西南街道中心幼儿园、学仕风华幼儿园、南京仙林幼儿园
浦口区	南京市浦口区德美幼儿园、南京市浦口区金城丽景幼儿园、南京市浦口区金色花蕾幼儿园、南京市浦口区揽月山庄幼儿园、南京市浦口区爱尔坊盘龙山庄幼儿园、南京市浦口区培尔幼儿园、南京市浦口小学附属幼儿园、南京市浦口区霞光幼儿园
江宁区	江宁区陆郎花塘幼儿园、江宁区陆郎朱门幼儿园、禄口街道曹村幼儿园
溧水县	溧水县渔歌福娃幼儿园
高淳县	淳溪镇育才幼儿园、固城镇路西幼儿园、东坝镇青山幼儿园、砖墙镇永成幼儿园、阳江镇正觉寺幼儿园、古柏镇三保幼儿园

南京市标准幼儿园(10所)

鼓楼区	南京科睿幼儿园
雨花台区	南京艾倍科幼儿园
栖霞区	南京市栖霞区燕子矶小学幼稚园、南京特殊教育职业技术学院附属幼儿园
浦口区	南京市浦口区东教幼儿园、南京市浦口区天润城幼儿园
六合区	南京市六合区龙虎幼儿园、南京市六合区秀林水苑幼儿园、南京市六合区六城中心幼儿园
溧水县	溧水县永阳镇新区幼儿园

医院也在“提档升级”

多家医院忙“变脸” 大家关心:能不能缓解看病难

有难度,不过看病速度有望加快



省人民医院出新后的门诊大厅 快报记者 施向辉 摄

近日,不少市民发现,市内多家医院玩起了“变脸”,不是在装修就是已经装修完毕。往往第一感觉是:“大厅亮多了。”快报记者了解到,如此紧锣密鼓地更换“门面”,是不少医院的重点工程。去年3月份,江苏省卫生厅推出的新举措当中,就将“改善门诊服务”放在首位,今后要让医院围着病人转。

6家医院已经完成或正在出新

据悉,目前正在出新或已经完成出新的有江苏省人民医院、江苏省肿瘤医院、南京脑科医院、南大二附院、江苏省中西医结合医院、江苏省第二中医院等六家医院。

与此同时,多家医院的建设项目还没有完工,从目前情况看,门急诊这个医院最关键的“脸面”,是重中之重。鼓楼医院新大楼的方案,快报此前已经多次探访报道,14层的大楼里有65部电梯、门诊大楼加开电瓶车等多项新措施。而南京儿童医院在建的就是门急诊楼,建成后,将形成一栋高约61米,地上15层,地下2层,建筑面积2.5万平方米的门急诊大楼。

改造后,看病速度有望加快

专家介绍,医院改造门诊大厅、改造就诊流程,提高信息化,可以让患者看病得到一定程度的“提速”。南京中大医院就曾经对此研究过,该院在几年前开展过研究,对看病流程进行重组,把挂号、划价、收费合并,使其既能挂号又可收费,设立分层挂号收费;将中西药房合二为一,简化程序;拓展银联刷卡交费,让病人付费形式多样化;推行分时预约就医模式等,充分提高效率,为病人节省时间。

对比数据显示:医院的单笔收费时间由原来的120秒下降到30秒;患者交费排队平均由10人减少到4人;病人排队等候时间由17分钟减少到3分钟;中西药房合二为一,发药窗口病人流量减少了20%以上;患者完成普通门诊看病总时间下降超过30%,专家门诊看病总时间降低了近29%。

缓解看病难,任重道远

大医院换“脸面”,为患者考虑得更多了,大家跟着关心,能不能在一定程度上解决看病难的问题?南京一家三级医院负责人表示不太可能,对于缓解现有困难的关键合理的就医模式还没有形成,大医院有八成的精力是解决常见病,社区的功能还没有完全发挥。专家建议,解决大医院住院难问题,要多管齐下,提高基层医院报销比例,用经济杠杆缓解大医院住院难、小医院吃不饱的现状。比如同样的病到大医院看,只报销60%,而到小

医院报销90%,拉开档次;不经小医院首诊而直接到大医院看病的,不给报销。政府同时应加大对社区医护技术力量的培训和硬件投入,让病人愿意去社区医院就诊,让社区医院留得住病人。

记者探访

江苏省人民医院

门诊大厅照明提高了等级

省人民医院的门诊近期完工,从门诊大厅一走进去,第一感觉就是“亮堂”多了,整个照明都提升了一个档次。原来大门对面就是导医台,现在则分设在两边,从视觉上,空间拓宽了。门诊部负责人介绍,目前整个改造最大的亮点就是信息化流程再造,今后患者可以拿着就诊卡或市民卡,在每个终端进行刷卡、排队,这样就减少了人工排队。目前,刷卡机已经全部到位。

此外,还开设了方便门诊、午间门诊等特色门诊。午间门诊是11点30到1点30分,主要为方便患者看完病后拿药。

南医大二附院东院 “病人不动,医护人员动”

改造后,患者看病会发生哪些变化呢?江苏省卫生厅有关人士介绍,从去年开始,就提出了门诊流程再造的概念。而记者了解到,每家医院都在服务上想出了办法,比如南医大二附院东院,由于产科日益发展,就诊的产妇非常多,这次改造完后,妇科和产科门诊在一层楼,孕产科的交费,做B超心电图、抽血,以及审批都在一层楼,免除了跑上跑下的烦恼。除此之外,还有专门负责孕产妇的血尿标本,方便病人。该院负责人表示,理想化的门诊模式是:“病人不动,医护人员动。”

南京脑科医院

“以医疗为中心”变成“以患者为中心”

在南京脑科医院,门诊大厅没有大动,最大的动作则是抑郁门诊,脑科医院门诊从“以医疗为中心”的门诊服务观念、服务流程逐渐在向“以患者为中心”转变。在诊室内,环境焕然一新,布置温馨,沙发、装饰画、干花、纸巾、水杯一应俱全,为医生和病人沟通交流,放松心情,营造良好的氛围。负责人介绍说:“心理咨询3间、特需2间、抑郁症2间。都是装修好的。”

快报记者 刘峻